

# 天舟五号货运飞船顺利撤离空间站组合体

## 计划9月12日受控再入大气层

据新华社电(李国利 邓孟)记者从中国载人航天工程办公室了解到,9月11日16时46分,已完成全部既定任务的天舟五号货运飞船,顺利撤离空间站组合体,转入独立飞行,将按计划于9月12日受控再入大气层,货运飞船绝大部分器件将在再入大气层过程中烧蚀

销毁,少量残骸将落入南太平洋预定安全海域。

天舟五号货运飞船于2022年11月12日在文昌航天发射场发射入轨,装载了神舟十五号3名航天员6个月的在轨驻留消耗品、推进剂、应用实(试)验装置等物资,搭载了“澳门学生科普卫星一号”立方星、

空间氢氧燃料电池、空间高能粒子探测载荷等多项空间应用项目。

天舟五号货运飞船在轨飞行期间,曾于2023年5月5日撤离空间站组合体,独立飞行33天后再次与空间站组合体进行交会对接,继续开展了相关空间技术试验。



### 九龙口湿地生态美

初秋时节,数万鸟儿飞翔在九龙口国家湿地公园觅食、嬉戏。近年来,江苏省盐城市建湖县积极推进退圩还湿、退渔还荡工程,全面整治湿地水环境,提高湿地生态系统质量,为鸟类营造良好栖息环境。图为日前拍摄的九龙口国家湿地公园(无人机照片)。

新华社记者 李博/摄

### S 时政

#### 《习近平著作选读》第一卷、第二卷线装本出版发行

据新华社电 经中共中央宣传部审定,《习近平著作选读》第一卷、第二卷线装本已由线装书局、人民出版社联合出版,即日起在全国发行。《习近平著作选读》第一卷、第二卷收入了习近平同志在2012年11月至2022年10月这段时间内的重要著作。

### Y 医卫

#### 麻醉药品和精神药品目录调整

据国家药品监督管理局网站消息,根据《麻醉药品和精神药品管理条例》有关规定,国家药品监督管理局、公安部、国家卫生健康委员会决定调整麻醉药品和精神药品目录:2023年10月1日起,将泰吉利定列入麻醉药品目录;将地达西尼、依托咪酯(在中国境内批准上市的含依托咪酯的药品制剂除外)列入第二类精神药品目录;将莫达非尼由第一类精神药品调整为第二类精神药品。据央视网

### F 法治

#### 179名电诈嫌犯从老挝被押解回国

据新华社电(记者 冯家顺 熊丰)11日下午,随着三架中国民航客机降落在石家庄正定国际机场、郑州新郑国际机场和重庆江北国际机场,164名从事虚假投资理财类电信网络诈骗的犯罪嫌疑人被河北、河南、重庆公安机关从老挝押解回国,加上前期由安徽公安机关押解回国的15名犯罪嫌疑人,此次中老警方开展警务执法合作抓获的179名电信网络诈骗犯罪嫌疑人全部被押解回国,涉及全国13个省(市)的270余起重特大跨境电信网络诈骗案成功告破。

### W 外事

#### 柬埔寨首相洪玛奈将对华进行正式访问

据新华社电 外交部发言人毛宁11日宣布:应国务院总理李强邀请,柬埔寨首相洪玛奈将于9月14日至16日对中国进行正式访问。

### T 体育

#### 中国选手殷若宁登顶女子高尔夫球世界排名

据新华社电 在当地时间10日结束的LP-GA(美国女子职业高尔夫球巡回赛)皇后城锦标赛上,中国选手殷若宁以总成绩-14杆位列单独第三,这也使她目前的世界排名上升至第一位。接下来,殷若宁将回到国内,参加杭州亚运会的比赛。

#### 焦科维奇问鼎美网冠军

据新华社电 塞尔维亚“天王”焦科维奇在10日进行的美国网球公开赛男单决赛中击败俄罗斯选手梅德韦杰夫,第四次问鼎美网男单冠军。这是焦科维奇职业生涯的第24座大满贯冠军奖杯,超越23冠的小威廉姆斯,独居公开赛时代历史第一。

### F 服务

#### 中秋国庆假期火车票周五开售

今年中秋节、国庆节假期为9月29日至10月6日,连放8天,节前不调休。9月15日(本周五)开售中秋节(9月29日)火车票,请大家提前做好购票准备。据中国政府网

### K 科技

#### 我国一海洋科学观测重大科技基础设施建造完成

据新华社电(记者 梁姊 王井怀)记者10日获悉,由海油工程总承包的多圈层立体塔基观测平台已建造完成,标志着我国这一海洋科学观测重大科技基础设施即将“上岗”。观测平台投入使用后,将为我国海洋气候演变研究、海洋灾害预警预报、国家海洋权益维护和海洋经济发展等提供海洋大数据服务。

#### 我国海洋温差能发电取得新突破

据新华社电(记者 周颖)海洋温差能是当前全球新能源研究的重要领域。中国地质调查局广州海洋地质调查局牵头研发的20kW海洋漂浮式温差能发电装置近日在南海成功完成海试,返回广州南沙。这是我国首次在实际海况条件下实现海洋温差能发电原理性验证和工程化运行,有力推进我国深海能源开发利用。

### H 环球

#### 德国外交部长突访基辅

当地时间11日,德国外交部长贝尔伯克突访乌克兰首都基辅,并表示德国“坚定支持乌克兰加入欧盟”。据报道,这是自2022年2月乌克兰危机爆发以来,贝尔伯克第四次访问乌克兰。

据中新社

#### 日本7800吨核污水已排入海洋

11日下午,日本福岛核电站第一批次的核污水全部排出,意味着约7800吨的核污水已流入太平洋。据目前的消息,第二批次排污最早可能在9月底开始,排污量仍为7800吨左右。据中新社